

习近平在十八届中央纪委五次全会上发表重要讲话强调：反对腐败是党心民心所向，反腐败斗争永远在路上。

筑牢慢病防控基石 构建和谐健康定安

■ 叶松

“刚测完血压，一切正常。”1月13日，刚从山椒社区卫生服务站检查完血压的孙大爷对记者说，他现在隔段时间就来服务站测一下血压，如果发现哪里不正常，可以及时进行干预和治疗。

目前，越来越多的老百姓提高了对健康的认识，开始关注和关心自身健康，从被动接受健康宣教、完全依赖医生，逐步过渡到主动咨询和学习健康知识、掌握健康技能，而这也正是近年来定安创建国家级慢性非传染性疾病综合防控示范区取得良好成果的一个缩影。

近年来，定安县立足定安实际，坚持以建设标准化、服务惠民化、管理精细化为创建工作目标，努力创造条件，先后通过加强组织领导、成立工作班子、落实部门责任、建立督办制度等有效措施，全面推进了创建国家慢性非传染性疾病综合防控示范区工作，并于2014年12月26日被国家卫生计生委授予第三批国家慢病综合防控示范

区称号。

政府主导 多部门联动

自2012年定安开始创建国家慢性非传染性疾病综合防控示范区工作以来，定安县委、县政府高度重视，共配套投入创建国家慢性非传染性疾病综合防控示范区工作经费76.5万元，为开展慢性病防控工作创造了稳固的前提条件，还专门下发了《定安县慢性非传染性疾病综合防控示范区项目实施方案》、《定安县慢性病防治规划(2013-2015)》等重要慢性病防控指导文件，并按方案要求划分责任区域，明确职责，由负责单位进行督导检查，保证工作目标、任务、人员、措施落实到位。

在具体实施过程中，由食品药品监督管理局负责健康食堂、健康餐厅的创建工作；卫生局及下属医疗机构负责首诊测血压、无烟单位、高危人群干预、患者管理工作；教育局负责学校健康教

育工作、学校无烟单位及下属创建单位的创建工作；县疾控中心为整个创建工作提供技术指导及提供宣传资料和工具等。

通过各部门的协调联动，三年来，定安共创建了定城镇山椒社区等9家健康社区、县财政局等11家健康单位、定安县工业学校食堂等5家健康食堂、麦园美食轩餐厅等6家健康餐厅、定安县移动公司等9家卫生系统外无烟单位、沿江公园、丹桂公园两大健康主题公园，为群众提供了良好的慢性病防控支撑环境。

拓宽载体 健康理念进万家

在创建过程中，定安十分注重将创建工作融入县委、县政府的总体规划，力求让群众在生活中得到启示，在主动参与中获得体验。如结合创建工作及定安历史文化，创作了一套“定安娘子”工间操，下发全县各单位进行推广；结合“百里百村”(下转八版)

定安琼剧大放异彩

再次获评“中国民间文化艺术之乡”

■ 蔡佳桐



琼剧表演。

近日，记者从县文体局了解到，继2011年被文化部授予2011-2013年度“中国民间文化(琼剧)艺术之乡”后，2014年底，定安再次获评2014-2016年度“中国民间文化(琼剧)艺术之乡”称号。

琼剧是海南文化奇葩，是岭南四大剧种之一，定安素有“琼剧之乡”的美称，民间流传着“无定安不成戏班”的说法，定安琼剧人才遍布琼岛各地，老少皆爱唱琼剧。

琼剧是定安的文化品牌，它在东南亚侨胞和台、港、澳同胞中有很高的知名度和口碑，是定安走出去介绍自己、宣传自己的一张老名片。近年来，定安县委、县政府对琼剧给予了高度重视，投入大笔资金打造定安琼剧品牌。2013年，定安民间集资出版《定安琼剧之乡》，印刷2000册，深受琼剧迷喜爱。

在定安的大街小巷，悠扬的琼剧不绝于耳。县文化馆馆长刘丁明介绍，从2002年起，龙河镇、岭口镇、翰林镇、龙门镇、黄竹镇、富文镇等先后办起民间琼

剧演唱队，受其影响，定城镇的山椒社区、江南社区、中南街社区、沿江社区及南江演唱队也相继成立民间琼剧演唱队，他们不是组班演出，也不以赚钱为目的，而是自娱自乐。往往是十多人邀集在一起，拿出自家的乐器、音响，组成一支相对固定的乐队，约定每星期的一时段，聚在一块吹拉弹打。这种活动就设在街头，只要你喜欢唱戏，不管水平高低，谁都可以唱上一段过把戏瘾，深受百姓的喜爱。尤其是定城镇五支演唱队轮流登台，可说是天天有戏。据统计，2011年至2014年间，全县城区社区和各乡镇社区演出1500场，观众170000人次。

据悉，“中国民间文化艺术之乡”是1987年文化部为推动民间文化艺术事业的繁荣发展、丰富活跃基层群众文化生活而设立的一个文化品牌项目。该项目的设立有助于优秀民族民间文化的发展和传承，充分挖掘民间文化的价值和作用，加大对广大基层群众基本文化权益保障的力度。

见龙大道开始改造人行道

■ 黄荣海



施工人员对人行道进行改造。黄荣海 摄

“以前碰到下雨天气，走在人行道上，身上经常会被砖块之间的积水溅到，就是平时行走，也需要小心翼翼的，万一不小心，还有可能把脚给扭到。人行道改造好后，出行更加平稳，我们当然支持了。”近日，在见龙大道开早餐店的林女士高兴地说。

1月14日中午，见龙大道位于汽车站附近施工场地一片繁忙的景象，这里的人行道正在进行改造。项目施工负责人介绍，见龙大道人行道改造工程将把以往时间久了便松动、容易积水的普通地转全部换掉，取而代之的是透

水性、防滑性和承压性强的新型透水砖，如面包砖、青石板等，这样既有利于雨水下渗，又给城市带来美观的视觉效果。

“为方便盲人通行，全路段都将铺设盲道。”现场工作人员告诉记者，这次人行道改造最为人称道的一大亮点，便是体现了人性化的设计，人行道改造严格按照国家无障碍设施建设标准施工，均采用宽0.4米左右的黄色砖统一铺设，在每条盲道的尽头还会铺设与机动车道斑马线连接的提示停步坡道，最大限度为残疾人朋友的出行提供方便。

据介绍，见龙大道是定城镇的交通要道，位置特殊，过去由于缺乏统一的规划，人行道建设杂乱不一、参差不齐，加上人行道地转松脱、破损严重，给市民的出行、购物带来了不便。针对这一问题，在进行见龙大道改造过程中，便把人行道改造作为项目改造的一个重要组成部分。

项目责任方提醒市民，见龙大道全路段人行道施工现场由于没有进行围挡，市民出行时要注意安全，减速行驶，要爱护公共设施，不要踩踏还没有完全干固的人行道砖。

受处分人员不得享受年终奖

近日，定安县决定对全县机关工作人员发放2014年度年终一次性奖金。据了解，工作人员在本年度内受过记过、记大过、降级、撤职处分的，不得享受年终一次性奖金。

度内受过记过、记大过、降级、撤职处分的，不得享受年终一次性奖金。

(郑凡)

聚焦两会

导

..... → 详见 3 版

读

让家乡特色产品走出更广阔市场

..... → 详见 6 版